

## 时政

## 广东省发文促外资扩增量稳存量提质量

8月3日,记者从广东省发展改革委官方网站获悉,省发改委等6部门联合印发《关于以制造业为重点促进外资扩增量稳存量提质量的若干措施》(以下简称“措施”),针对扩增量、稳存量、提质量三方面提出了17条具体措施。旨在进一步扩大外资流入,稳定外商投资规模,提高利用外资质量,更好发挥外资在我省以制造业当家推动实体经济高质量发展中的积极作用。

■新快报记者 王彤

措施提出,支持外商投资新开放领域,符合条件的港澳台居民可办理固定资产投资备案。此外,加大重大平台开放力度。加快推动深圳建设中国特色社会主义先行示范区、横琴粤澳深度合作区放宽市场准入,支持推进广州南沙开展市场准入和监管体制机制改革试点,推动在电信、金融、科研和技术服务等生产性服务业领域实现更大力度的开放。推动广东自贸试验区开展全国首批对接国际高标准经贸规则试点工作。

高标准落实准入后国民待遇方面,措施提出清理取消在要素获取、资质许可、经营运行、知识产权保护、标准制定、招标投标、政府采购等方面的内外资不一致管理措施,确保支持企业发展的各项政策同等适用于外资企业。

推动外资项目落地实施。建立省重大外资项目工作专班机制,依法依规给予项目规划、用地、环评、能耗等政策支持,纳入省重大外资项目工作专班且总投资10亿美元以上的项目优先推荐列入国家重大外资项目。

提升外国人在粤工作便利度。各地应根据发展需要,建立外国人工作、居留“单一窗口”,实现“一窗受理”“一网通办”和“一站服务”;并在法定权限范围

内,对海外高端人才和紧缺人才,在住房、子女教育、配偶就业、医疗保障等方面给予支持。

鼓励外商投资企业利润再投资,落实境外投资者以分配利润直接投资暂不征收预提所得税政策,优化办税流程,对符合条件的企业实行“申报即享受”。给予外商投资企业利润再投资与新增外资同样的配套支持政策。

优化外商投资结构,对珠三角发达地区固定资产投资额5亿元(含)以上且投资强度不低于400万元/亩同时地均税收不低于15万元/亩的先进制造业项目、粤东粤西粤北欠发达地区固定资产投资额1亿元(含)以上且投资强度不低于300万元/亩同时地均税收不低于15万元/亩的先进制造业项目所需用地由省级指标应保尽保。优先保障先进制造业项目使用林地定额需求。

引导制造业外商投资企业加大粤东粤西粤北地区投资力度。鼓励外商投资企业将生产制造环节、新产品线转移到粤东粤西粤北地区,以“总部+基地”“研发+生产”“生产+服务”等形式延伸布局产业链。优化粤东粤西粤北地区营商环境。保护外商投资企业基于自身发展需要的正常迁移。

## 不使用“洋”地名“怪”地名

广州出台措施,优化住宅区和楼宇命名

新快报讯 记者王彤报道 8月3日,广州市住房和城乡建设局、广州市民政局《关于印发优化具有重要地理方位意义的住宅区、楼宇的命名、更名审批的通知》(以下简称“通知”)在广州市住建局官网发布。通知提出,实施建筑地名命名、更名负面清单制度,负面清单包括崇洋媚外的“洋”地名,怪异难懂的“怪”地名等29类,要求不直接使用外文命名的地名,不得随意使用“皇帝、皇庭、御府、帝都、王府、相府”等古代帝王的称谓。

通知聚焦房屋建筑命名、更名的难点堵点问题,提出简化审批材料,推行“拿地命名”。申报材料已实现系统核查获取的,如工程规划许可证等,不再要求申请人提供。此外,实行告知承诺,加强履约监管。对用地、规划指标稳定的项目,在尚未取得规划设计方案批复和《建设工程规划许可证》情况下,企业可通过书面承诺先行办理建筑地名命名、更名审批。

通知提出,实施建筑地名命名、更名负面清单制度,对负面清单以外的名称,企业在含义明确、健康、名实相符的原则下不作过分限制,可依法申报使用,赋予市场主体更多的命名、更名主动权。

《具有重要地理方位意义的住

宅区、楼宇命名、更名负面清单》显示,负面清单涵盖29种类型,包括重名、重音类,人名、企业名称、商标名称类,地名含义远远超出地理实际地域、地位、规模、功能等特征,崇洋媚外的“洋”地名类,怪异难懂的“怪”地名类,使用行政区、专有区域名称(简称)类,使用特殊含义名称类,规模限制类,生僻字类等。

具体来说,在其他已经批准的建筑物名称前增加或者减少“新”“大”“老”“旧”等字样作限定词的,视为重名。此外,不使用刻意夸大的“大”地名,如“宇宙、中央、天下”“世界、环球、欧洲、澳洲、美洲、中国、中华、全国、万国”“特区、首府”等。

关于“洋”地名类方面的要求为,不使用含有外国人名或其简称,容易造成误解的地名(历史上已经存在、具有纪念意义或反映中外人民友谊的地名除外);不直接使用外文命名的地名;不使用外语词汉字译写形式命名的地名(经有关部门批准的除外)。

何为怪异难懂的“怪”地名?清单显示,未经批准,不得使用“皇帝、皇庭、御府、帝都、王府、相府”等古代帝王的称谓以及历史上的官衔名、职位名等词语的地名(具有特定历史、宗教背景的除外)。

## 世相

## 一夜之间扎破20多辆汽车轮胎 增城一男子被刑拘

新快报讯 记者李应华 通讯员赵子欣报道 “我就是想教训一下车主,谁让他们停车影响我们出行。”一夜之间,停在路边的20多辆汽车全部被恶意扎破轮胎。8月3日,新快报记者从广州增城警方获悉,作案嫌疑人被警方依法刑事拘留。

停在路边的20多辆汽车无法正常行驶

“我着急用车,发现汽车前后两个轮胎都干瘪了,完全开不了,前后十几辆车都是这样。”群众李先生气愤地说道。

7月29日上午10时,永宁派出所接到李先生报警,称其停放在路边的汽车遭到恶意损坏。接报后,派出所民警迅速赶往现场开展调查,发现停放在永宁街某路段的20多辆汽车轮胎均受损漏气,无法正常行驶。这究竟是谁干的呢?

经进一步侦查,办案民警发现一男子有作案嫌疑。案发当天凌晨1时许,有3名男子走进案发路段,其中1名男子走在后面,环顾四周发现无异样后,随手从裤兜里拿出一个尖锐的工具,微微弯曲膝盖触碰轮胎侧边,每经过一辆就触碰一辆,然后那些车就明显“蹲”了下去。

当天23时许,增城警方在作案嫌



■作案嫌疑人指认现场。通讯员供图

疑男子刘某(化名)住处将其抓获。经审讯,刘某对其酒后故意损毁汽车轮胎的行为供认不讳。

酒后男子为泄愤将他人汽车轮胎扎破

据刘某供述,其居住在案发地附近,因住处周边道路的汽车停放影响其日常出行,曾向村委投诉处理,但对村委处置方案产生不满,因此一直怀恨在心,便产生了通过扎破他人汽车

轮胎方式“教训”车主的想法。

7月28日晚,刘某事先准备好作案工具后,外出与朋友饮酒,在酒精的作用下,刘某气上心头,在归家的途中不听朋友劝阻,将沿路20多辆汽车轮胎戳破,还故意戳准轮胎的侧边位置,受戳轮胎基本完全报废,难以维修使用。

目前,嫌疑人刘某因涉嫌故意损坏他人财物,已被警方依法刑事拘留,案件仍在进一步侦办中。

## 大叔陷“裸聊”诈骗圈套

荔湾民警及时劝阻,为其止损128万元

新快报讯 记者李应华 通讯员吴木荣 陈玉敏报道 7月25日上午,在广州市公安局荔湾区分局茶滘派出所的大堂内,市民Z先生专门给民警送来一面锦旗,感谢派出所民警、辅警积极为其解困,阻止128万元经济损失。

7月13日12时许,茶滘派出所接到反诈中心推送的电信诈骗预警指令,辖内有群众在网上聊天被人敲诈勒索,要求民警马上到场了解情况。

原来,Z先生平时工作压力大,对自己的身材也不太满意,想通过做瑜伽的方式来减压减肥,于是在7月11日中午,通过微信添加了一名自称是瑜伽女教练的微信。7月12日出差返回广州,当晚,应对方邀约进行视频聊天,对方以要看Z先生的身体是否适合练瑜伽为由,要求Z先生脱光衣服进行视频聊天,一时糊涂的Z先生很快答应了对方的要求,却未曾想到自己正在一步一步地掉进裸聊诈骗的陷阱里。

7月13日中午,Z先生接到对方微信语音通话邀请,对方称Z先生昨晚视频裸聊的截图在其手上,要求Z先生转账人民币188万元才会删掉,否则将视频录像截图发上网络。Z先生被吓得六神无主,担心自己的形象受损,于是与对方讨价还价,最终在Z先生苦苦哀求下,对方称至少要转账人民币128万元方可删除录像资料。

Z先生对自己的被骗经过存有较大的顾虑,担心这件事会影响其工作和个人声誉,最终为了安全起见,决定向公安机关报警求助。